

# СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

## ПІРІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ УКР. СЕКЦІЇ К. П. К.

Монтреал, Кве.

Дня 7. липня ц. р. відбулися річні збори відділу УКР. СЕКЦІЇ К. П. К. в Монтреалі, на котрих з'явився і спікерів збір. Організатор Т. С. Радчф отворив збори і на голову вибрано т. С. Юзенку, а на секретаря т. Гр. Ганчука.

Відтак фінансовий секретар т. Д. Ярушевський прочитав, котрі члени винесли свої вкладки і учасники збори, а котрі затримали вкладки і не явилися на збори.

Відтак числять 41 членів, з того 25 членів було присутніми на зборах, а 16 ні.

Тка Л. Пюнтек, інструктор, задав звіт з шість місяців роботи і сказав: Після призначення мене інструктором монтреальського відділу УКР. СЕКЦІЇ К. П. К., я розробив план роботи на рік.

Цей план було прийнято і затверджено спеціальними зборами, після чого я приступив до роботи.

Здаючи звіт після року роботи, я з самого початку мусу сказати, що на 100 процент роботи я не виконав; треба було виконати більше. І от-подивимось чи зроблено прийнятні те, що можна було зробити.

Перш за все, про методи роботи. Взагалі існує два методи роботи: один з них вживається або в дрібно-буржуазних партіях, або в партіях угодовських і дрібно-буржуазними інструментами. Цей метод полягає в тому, що невеличкий гурт літератури робить все за всіх, а маса покрито дає їм в якійсь разі голосує за них більш або менш активно.

Прикладом такої системи може бути німецька соц.-дем. партія, особливо з часів заснування П. Интернаціоналу. До цього часу Німеччина мала Маркса в Ангелса, які старалися збудити самодіяльність працюючих мас, які зразу правильно визначили роль пролетаріату в життю суспільства.

Другим Інтернаціоналом керували дрібно-буржуазні елементи з угодовськими інструментами. А відомо, що дрібно буржуазія не признає сама до самостійної акції, нею керує завжди інша класа, використовуючи дрібно буржуазію в своїх інтересах; дрібно буржуазія завжди скориться лідерам. Так було в німецькій соц.-дем. партії. Ось чому в цій партійській партії соціял-демократів за весь час її існування могло з'явитися тільки двоє відомих лідерів з робітничого середовища — Лузен та Бебел, а решта робітників була неготована й не признає сама до самостійної акції; а коли вже утворилася Ком. Партія Німеччини, то після заморудування т. Шліхтенха в Люксембург, вона просто не мала ніяких розвинених робітників, що могли взяти участь в керівництві партією, і партія залишилася без керівничого елемента.

І є другий метод, що вживається в комуністичній партії і товаристві, відповідальні за окремі галузі праці, дають тільки загальне керівництво, а кожен член партії активно виконує свою працю.

Пролетаріату не треба опікуватись. Кожен пролетар мусить виконувати волю колективу, а з тим свою власну волю. Тільки цей метод може дати найвищу робітничість самодіяльності працюючих мас, тільки, коли кожний член усвідомить собі це цілком ясно, ми зуміємо впливати на маси й повести їх за собою.

Я намагався поставити роботу по принципу другого методу, але мусу сказати, що це мені не вдалося, бо товариші, очевидно, ще не були призначені до такого порядку.

Інструкторові доводилося робити те, що мали робити інші під його керівництвом, а поскільки одиниця ніколи не може зробити багато, то я вивчив так, що робота була не виконана. Але нім виправдуватися, а просто перейти до окремих галузей праці, подивимось що зроблено з кожної окремої галузі, що ще і як саме нам треба робити.

**Робота в партії.**

В самому партійному відділі загально-освітньої роботи за цей час не вдалося тому, що після затвердження відділового плану що робота треба бути через спортивні організації. Про них мова буде далі.

Що до політико-освітньої праці, то ми мали на увазі організувати кілька гуртків, але виявилось, що система гуртків, дуже розвинена в С.Р.С.Р., та й в деяких організаціях тут (напр. в єврейському відділі партії), у нас не приймається. Це треба пояснити поперше тим, що ми не маємо підготовлених керівників, а по друге — браком помешкання. Все-ж таки працював весь час гурток бесідників, що втратив роботу не тільки членів самого гуртка, але інших членів партії, комсомольців і навіть безпартійних.

Всього в гуртку бесідників відбулося 6 теоретичних лекцій, 3 практичних вправи. Гурток провадив роботу так, щоб примусити бути активним кожного свого члена. Кожний член гуртка повинен був реферувати те, що раніш казав лектор, або виступати з промовами на практичних вправах.

Праця гуртка ще не скінчилася і це рано робити підсумки роботи гуртка, але все-ж таки деякі наслідки вже є, бо товариші, котрі раніш воювали не вступали, вже показали свою здатність виступати підчас практичних вправ.

На далі нам треба буде заснувати партшколу, що дає-б керівників майбутніх гуртків, оскільки гуртки зараз являються не життєздатними. Що до масової роботи, то за цей час відбули уряди два масових мітинги, що пройшли з успіхом; крім того був спільний виступ товаришів проти церковної контрреволюції.

Український відділ брав участь і в загально-партійних кампаніях: в святкування Паризької Комуні, Жіночого Дня, 1-го Травня проти Абрамовича, в протестній мітингу проти посилення війська до Нової Скошії. Треба підкреслити, що участь в масових кампаніях була не повна й що не було тісного зв'язку з іншими партійними відділами.

Надалі треба звернути увагу, щоб

укр. відділ в Монтреалі звертав більше уваги на підтримання й зміцнення цього зв'язку.

Заходами монтреальського відділу провадилася партшкола в Лаші, де організовано гурток студювання політичної-економії: прочитано 7 лекцій; робота провадилася по принципу самодіяльності, всі члени гуртка брали в лекції активну участь. Не зважаючи на невідготовленість більшість товаришів, після перевірки знання виявилось, що товариші досить з цих лекцій скористали.

**Робота в відділі Л.К.М.**

Перш за все треба зазначити, що коли нашу молоді тільки було організовано, то вона не розуміла політичної основи організації, але тепер, на самому місці існування Л.К.М., кожний комсомолець знає дуже добре, чим він здрігався від першого слуху про організацію. Класова свідомість Л.К.М. є найбільше досягнення цієї організації. Це досягнення привело до того, що наша Ліга поширила свою діяльність і заснувала при допомозі представників М.І.К. Л.К.М. та нашого партвідділу відділ Л.К.М. в Лаші. Успіх цієї праці підбадьорив і російських товаришів, що за нашим прикладом так само збираються організувати відділ Л.К.М.

Наш відділ Л.К.М. мав 14 адміністративних зборів, 6 спільних, 2 індустріальних, 1 спеціальний.

Дано було низку лекцій на різні теми, виставлено було "Суд над комсомольським колективом під керівництвом інструктора. За допомогою цього "Суду" (повторено в Лаші) було організовано відділ Л.К.М. в Лаші.

Що до масової роботи Л.К.М., то треба відзначити і масове віче українське, участь наших комсомольців в інтернаціональних вічах молоді і активний продаж літератури.

Важко відзначити роботу Л.К.М. серед дітей, і П. правда, ще тільки людина і буде досить трудно зрозуміти з місця, а причиною цього є вперте відношення батьків, що не розуміють ваги організації дітей, часто школять їм роботу.

Л.К.М. зараз намірила видавати власні сили стіну газету; видання затрималося через те, що у комсомольців назрало багато невідкладної роботи, якою вони обтяжені. Крім того монтреальський відділ Л.К.М. чимось осмілює свою роботу на сторінках преси.

Слабим місцем Л.К.М. являється освітня школа, навчання в якій затримується, як організаційною роботою, так і браком місця. Зв'язок укр. відділу Л.К.М. з іншими відділами в Монтреалі — тісний; з партією так само. Хоч часом партійні товариші не доцільно вага організації молоді.

**Робота в відділі ТУРФДім.**

Тут на початку провадилася школа; по закінченню її, почала працювати драматична студія, де праця відбувається при масовій участі членів. Досі було 4 лекції й стільки-ж практичних вправ.

# КОНЦЕРТ! ЗАБАВА! КОНЦЕРТ!

Оцим повідомляється всіх українських робітників і робітниць в Вінніпегу, що з нагоди поверноту з обласки Першої Групи Мандолайнової Оркестри Відділу Укр. Роб.-Фарм Дім устроює в суботу, дня 8. серпня в салі Укр. Роб. Дому в Вінніпегу

# Концерт-Забаву

Хто бажає почути гарну українську пісню та знамениту гру на мандолинах наших товаришок, а відтак ще й потанцювати при першорядній музиці, хай приходить завчасу, щоби захопити крісло.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.  
ВСТУП ДЛЯ МУЖЧИН 35 ц., ДЛЯ ЖІНОК 25 ц.

## Організовано стіну газету, хоч товариші не досить активно в ній працюють, через те, що вона вважається новиною.

Заходом відділу ТУРФДім, з участю партійних товаришів, організовано букварний гурток з метою об'єднання доволу відділу ТУРФДім, а пізніше й партії відстаючого букварного елемента. Робота ще тільки наміряється й з часом може дати добрі наслідки.

## Робота серед жіноцтва.

Робота в цій найбільшій з наших ділянок політичного фронту, на превеликий жаль, найслабше велася. Зроблено тут найменше, багато менше, ніж можна було сподіватися, а це в великій мірі через те, що крім багатьох інших причин, на галузі роботи серед жіноцтва весь партвідділ звертав мало уваги. Наприклад, делегати до жіночої збори, не брали в цих зборах активної участі; часом, коли делегати заанедбували жіноцтво, зокладали не говорючи про те, що лекцій рефератів ніхто з товаришів за цей час не давав. Крім того всі причини, які брали часу й помешкання, заважають для жіноцтва в салі ще більше, ніж для всіх інших організацій.

Конкретно, що до роботи в жіночій відділі прочитано 4 лекції, влаштувано школу для дорослих, де є тільки 4 учениці. Спроба влаштувати масовий мітинг для жінок закінчилася нічим через те, що не з'явилися ні тільки позарганізаційні жінки, але навіть, свої членкині.

З відділу Жіночої Секції вдалося притягти одну товаришку до партії. Решта жіноцтва не є досить підготовлена до цього, а підготовити їх є одним з негалих завдань партвідділу.

Через своїх членкинь і через комсомолок партвідділу спринчалися до організації Жіночого Бюро при Міському Центральному Комітеті Партії. Вони брали участь не тільки в організаційних справах Бюро, але й в науковій групі, що відбувається для членкинь та комсомолок всіх відділів у Монтреалі.

Але позарганізаційні членкинь відділу роботу Бюро зацікавити не пощастило. Це є обов'язком кожного члена партії зацікавити позарганізаційні робітництво Бюро.

## Запомогове товариство.

Тут, на жаль, жадної роботи не велася. По річних причинах партія майже не мала впливу на Р.З.Т. хоч ітання про це підносилося не раз і на нашу думку час це питання поставити практично.

## Підсумки.

Підводячи підсумки, доводиться сказати, що велика частина роботи була не виконана через невідповідні об'єктивні умови для праці, і що надалі необхідно зробити що до роботи в партії:

1. як мож швидше приступити до організації партійної школи; доручити інструкторові виробити програму школи та підшукати лекторів;
2. влаштувати на північній виступи членів партії на політичні теми перед масовою аудиторією. По закінченню літнього сезону влаштувати часті мітинги в околицях заселених українських робітничих;
3. встановити тісний зв'язок з іншими відділами партії й брати найактивнішу участь в загальних масових кампаніях;
4. частіше влаштувати освітню роботу в пресі.

## Відділ Л.К.М.

1. Наагодити регулярніше працю освітньої школи;

2. старатися о притягнення нових членів, особливо дівчат до відділу Л.К.М., для чого влаштувати масові мітинги, присвячені юнацьким питанням;

3. вжити заходів до зацікавлення батьків дитячими комуністичними організаціями.

## Відділ ТУРФДім.

1. Подати про регулярне видання стінової газети;

2. подати про те, щоб драм. студія відігравала більш революційний та різноманітний матеріал до наступного сезону;

3. частіше влаштувати освітню масову лекцію.

## Робота серед жіноцтва.

1. Рішуче звернути увагу всіх членів партії на працю серед жінок;

2. дбати про притягнення жінок до партії;

3. подати про звабок відділу Жіночої Секції з Жіночим Бюром при М.І.К. партії;

4. зацікавити жінок дитячими комуністичними організаціями.

## Р.З.Т.

1. Влаштувати низку лекцій про державу й громадське забезпечення робітників по різних країнах та про значення допомогових організацій;

2. по можливості втягати членів партії до Робітничого Запомогового Товариства.

Робачий останній висновок з праці нашого відділу за останнього пів року, треба підкреслити необхідність виробити у кожного члена партії свідомість того, що інструктор повинен давати загальне керівництво в спільній праці, яку мусить виконувати весь партійний колектив, а залежності від здатності кожного члена, і що всі освітні та організаційні праці, надавати повинна мати мету вироблення такого напрямку до активності у всіх членах, або без цього ми будемо одірваними від мас, не зуміємо в потрібній для революції момент збудити самодіяльність пролетарських мас.

Тов. організатор, С. Радчф в своєму звіті говорив про роботу в нурті організації і звавав всіх членів до активної праці на будуче.

Тов. Ю. Варанчик, протоколярний секретар, в своєму звіті зазначив, що треба звернути увагу на тих членів, котрі мають по кілька обов'язків і не можуть як слід виконувати праці.

За це нам треба придбати більше членів до партвідділу, тоді зможемо улаштувати працю.

Відділ впротязі року відбув 13 адміністративних зборів, 9 спеціальних, 2 масових віча в околиці Фронтенка, 1 відит, 1 спільне підприємство в користь "Укр. Роб. Вістей", масове жалобне свято для вшанування пам'яті померлого Володимирів Гана Лєнна, свято Паризької комуні, свято Першого Травня, 2 спільні мітинги з тутешніми робітничими товариствами, організував відділ Л.К.М. в Монтреалі, і молодшу лігу поперва, а також в Лаші.

Заслухавши звіт секретаря, збори постановили подати про притягнення нових членів до партвідділу з метою збільшення зв'язку та впливу на широкі позарганізаційні маси, а також полекшення роботи в середній самогидділу.

Тов. Д. Ярушевський фінансовий секретар, дав звіт і вказав, котрі члени не виповнюють своїх вкладок на час.

Заслухавши звіт фінансового секретаря, збори постановили, щоби секретар читав тих членів на кожних зборах, котрі не виповнюють членських вкладок.

Фінансовий звіт за шість місяців представляється так:

Загальний прихід	\$335.80
Загальний розхід	327.33
Остаток чистого	\$ 8.47
Перенесено з 1924 р.	35.78
Остаток в касі	\$ 44.25

Треба зазначити, що члени партвідділу брали активну участь в травневій кампанії допомоги роб. пресі, де зібрано \$206.45, а загальною суми вилано травневим комітетом до "У.Р.В." \$417.50. Комітет складався зі всіх наших укр. роб. організацій в Монтреалі.

Тов. Т. Кричун, касієр, дав звіт і зазначив, що стан каси вповні годиться з рахунками фінансової книжки.

Тов. С. Якопач, кольпортер, дав звіт і зазначив, що продаж літератури на суму \$58.15, а встатється в відділі літератури на суму \$37.15.

Тов. А. Качмар, член контрольного комісії дав звіт з часисів, на яку суму спродано часисів за останніх 6 місяців. "Укр. Шко. Вістей" на суму \$34.50, "Укр. Роб. Вістей" на суму \$9.15, "Возверта", орган Комуністичної Партії Канада, на суму \$7.40 і 90 ц. вилано з льодякової скринки, що разом робить суму \$51.95.

Відтак зазначив, що не було практично вибрати на кожних зборах члена, котрий-би мав провадити часисів через дві неділі і тому різні труднощі падали на саму контрольною комісію.

Дальше в своїйому звіті говорив, щоби відділ Жіночої Секції звавав

# ІДЬТЕ ВСІ НА ПІКНІК!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТОВ. УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В ІСТ КИЛДОНАН устроюється

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 9. СЕРПНЯ 1925 Р. НА МЕКДУГЕЛ ФАРМИ, ІСТ КИЛДОНАН

# ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

НА ПІКНІКУ БУДУТЬ СМАЧНИ ПЕРЕКУСКИ, ХОЛОДНІ НАПИТКИ, РІЖНІ СПОРТОВІ ГРИ, ТАНЦІ І Т. П. ОРХЕСТРА ПІД ПРОВІДОМ Н. ГУЦУЛЯКА. МІСЦЕ НА ПІКНІК ЧУДОВЕ.

ЯК ІХАТИ: Беріть стрікарку "Килдонан" і їдьте нею аж до кінця. Там треба перестіти на "Сейнт Пол" кару (що коштує три центи) і їдьте нею аж до Fortier Ave. Вся їзда коштує 8 центів. На місці вас стринуть представники Комітету.

ІДЬТЕ САМИ І КЛИЧТЕ З СОБОЮ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ! В РАЗІ НЕПОГОДИ ВІДБУДЕТЬСЯ ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА В УКР. РОБ. ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН.

щоби відділ Жіночої Секції звавав розпродати свого органу "Робітництво" так як передало, тому, що товариші можуть ліпше підступити до маси.

Товариші А. Качмар, П. Бойчук і С. Загарічук, члени контрольного комісії, заявили, що всі рахунки провізії і знаходяться в повній порядку.

Відтак наступив вибір урядників. Зіслани вибрані: Л. Пюнтек, інструктор; С. Радчф, організатор; Ю. Варанчик, прот. секр.; Д. Ярушевський, фін. секр.; Т. Кричун, касієр; С. Якопач, кольпортер. Контрольна комісія: А. Качмар, С. Загарічук і П. Бойчук.

Делегати до Міського Центрального Комітету: І. Яблоуський, С. Радчф і Гр. Ганчук. Делегати до Кан. Партії: А. Качмар, Г. Мех і Гр. Ганчук.

С. Юзенко, Гр. Ганчук, голова, секретар.

Кенора, Онт.

Пірічний звіт відділу ТУРФДім в Кенора, Онт. представляється так: Протоколярний звіт:

За минулих 6 місяців відбулося 8 засідань з'явля, 8 надзвичайних і 6 місячних зборів відділу. Було устроєно 3 товариські забави і 4 лекції; відзнято день першого травня як також було устроєно один публічний мітинг, на якому обговорено справу страйки майнерів в Новій Скошії і зібрано \$47.00 на підмогу тамешнім майнерам.

Фінансовий звіт:

Приходи:	
Сень	\$107.20
Лютій	64.15
Березень	33.35
Квітень	48.65
Травень	6.10
Червень	317.47
Разом	\$576.92

Росходи:	
Сень	\$ 1.90
Лютій	20.84
Березень	33.91
Квітень	111.44
Травень	2.55
Червень	224.40
Разом	\$395.04

Повторення:	
Приходи	\$576.92
Росходи	395.04
Остаток в касі	\$181.88

Іван Пендрік секр.-скарбник.

## ПОВІДОМЛЕННЯ І ВІДПОВІДІ.

Повідомляється всі укр. роб. товариства, що друкований "Новий світ" в Монтреалі не буде виконувати ніяких друкарських робіт для провінції до кінця місяця вересня ц. р.

Всякі замовлення на книжки, які тільки можна набути в Видавничій Бібліотеці "Новий світ", погоджуйтеся і висилайте регулярно як і завжди.

Оклявий примірник "Підземного царства" коштує 50 ц., натомість ілюстровані оголошення висилаються даром.

"С.О.Д.", або за посиланню, одного прим. або кілька книжок не висилається. Гроші на таке замовлення присилайте в реєстрованим листі або моней-ордером.

Відпочитесь вже раз від навчання, щоби один примірник книжки можна вислати на кредит. "Нарис економічної географії" буде обмінювати найменше п'ять аркушів друку, то є 160 сторін, розміру попередніх видань. Наб'ятого титан

вже і окінчений. Тому спішіть з замовленнями на книжку "Підземне царство" і інші книжки, щоби в цей спосіб дати змогу зібрати фонди на виконання дальшої роботи коло цієї лінійної книжки. Книжка ця поділена на 12 лекцій; для короткого курсу шість лекцій, який можна буде скінчити в трох а найдалше в шістьох місяцях.

Прислється всі кольпортери виробити свої рахунки як найкраще. А ті кольпортери, що завили на книжки вже більше як рік, повині такі рахунки виробити, хоч-би по кількох опімененнях.

Зробити це цим разом зараз. Те саме повині зробити і ті, що вже віддавна завили на дружарські роботи. За Видавничою Бібліотекою "Новий світ",

Ів. Гинда.

Монтреал, Кве.

## ЛЕКЦІЯ ДЛЯ ЖІНОК-РОБІТНИЦЬ ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється всіх членкинь Відділу Жіночої Секції в Вінніпегу, що в понеділок, дня 10. серпня відбудеться в салі Укр. Роб. Дому лекція на тему: "Чим повинна цікавитися жінка-робітниця".

Лекцію виголосить т. І. Навізівський.

Початок в годині 8.30 вечером. Приходить на лекцію самі і кличте своїх знайомих.

## ДО РОДИЧІВ ШКІЛЬНИХ ДІТЕЙ.

Подається до відома родичам шкільних дітей школи при Укр. Роб. Домі в Вінніпегу, що знята фотографія зі шкільних дітей вже готова. Величина фотографії 6x10 цаів, і продається по дуже низькій ціні, бо лише 75 цт.

Вашим обов'язком є набути одну фотографію для пам'ятки собі та своїм дітям.

Зайдіть до офісу У.Р.Д. ще сьогодні.

Д. Стечшин, секр.

МАЮ НА ПРОДАЖ 6½ моргів поля в селі Давич, повіт Залішки, Галичина. Продам за уміркованою ціною. По більшій інформації прошу писати до мене на адресу:

Т. Kowuniak, 455 Winterton Ave., East Kildonan, Winnipeg, Man.

Кожний класово свідомий робітник повинен передлачувати і читати робітничу газету

## The WORKER